Temat: Statystyka - zadania maturalne
Umiejętność obliczania średniej, mediany, dominanty i odchylenia standardowego daje możliwość zdobycia 1 punktu czyli 2% na maturze. Zawsze jest jedno zadanie zamknięte ze statystyki.
Poniżej zadania ze statystyki z matur. Pod każdym zadaniem znajduje się informacja z jakiej matury.
WZORY ZE STATYSTYKI W TABLICACH MATURALNYCH
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Zadanie 24. (I pkt)

Pewna firma zatrudnia 6 os6b. Dyrekior zarabia 8000 zI, a pensje pozostalych pracownikéw
s rowne: 2000 zI, 2800 zI, 3400 zI, 3600 zI, 4200 zI. Mediana zarobkow tych 6 osob jest
réwna

A. 3400zt B. 35002z C. 6000zt D. 7000z}

CKE sierpieri 2012, zad. 24
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Zadanie 25. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna dziesiciu liczb x, 3, 1,4, 1, 5, 1,4, 1, 5 jest rowna 3. Weedy

B. C

4 D.

CKE, maj 2010, zad. 25
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Srednia arytmetyczna zestawu danych:

2,4,7,8,9
jest taka sama jak srednia arytmetyczna zestawu danych:

2,4,7,8,9,x.
Wynika stad, ze
A. x=0 B. x=3 C. x=5 D. x=6

CKE, maj 2015, zad. 24
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Zadamie2s.0-0)
$rednia arytmetyczna szesciu liczb naturalnych: 31, 16, 25, 29, 27, x, jest réwna % Mediana
tych liczb jest rowna

A, 26 B. 27 C. 28 D. 29

CKE maj 2016, 2ad. 25
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rednia arytmetyczna osmiu liczb: 3, 5, 7,9, x, 15, 17, 19 jest rowna 11. Wiedy
A x= B. x=2 C x=11 D. x=13

CKE, maj 2017, zad. 24
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W zestawie 2,2,2,..,2,4,4,4,..,4 jest 2m liczb (m21), w tym m liczb 2 i m liczb 4.
foducks b T o
ez b
Odchylenie standardowe tego zestawu liczb jest réwne

A2 B. 1 C'7‘5 D. V2

CKE, maj 2018, zad. 23
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Zadanie 23. (0-1)
Mediana zestawu szesciu danych liczb: 4, 8, 21, a, 16, 25, jest réwna 14, Zatem

A a=17 B. a=12 C. a=14 D. a=20

CKE, maj 2019, zad. 23
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15. PARAMETRY DANYCH STATYSTYCZNYCH

+  Srednia arytmetyczna
Srednia arytmetyczna 7 liczb ay. @y, ... a, jest réwna:

— +a, +..+a,
soata ,
n

+  Srednia wazona
Srednia wazona n liczb a,. @, ..., a,, ktérym przypisano dodatnie wagi — odpowiednio: ;. w,, ..., jest
réwna:
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*  Mediana
Mediana uporzadkowanego w kolejnoéci niemalejacej zbioru  danych liczbowych g, <a, <a, <..<a,
jest:

— dla n nieparzystych: @, (srodkowy wyraz ciagu)
£
— dla n parzystych: (a,. +a, ) ($rednia arytmetyczna srodkowych wyrazow ciagu)

+  Wariancja i odchylenie standardowe
‘Wariancja 7 danych liczbowych a,, a,. .... a, o $redniej arytmetycznej @ jest liczba:

N :(a|7ﬁ)l+(afﬁ)1+...+(a;ﬁ)1 _aitat.ta; @y

Odchylenie standardowe G jest pierwiastkiem kwadratowym z wariancji.




image3.png
Zadanie 23. (I pkr)
Uczniowie pewnej klasy zostali poproszeni o odpowiedz na pytanie: ,lle 0s6b liczy twoja
rodzina?” Wyniki przedstawiono w tabeli:

Liczba 0sob liczba
w rodzinie uezniow
3 6
4 12
X 2

Srednia liczba 0s6b w rodzinie dla uczniow tej klasy jest réwna 4. Wiedy liczba x jest rowna

B. 4 C s D. 7

CKE, maj 2011, zad. 23
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Zadanie 25. (1 pkt)
Mediana zestawu danych 2, 12, a, 10, 5, 3 jest rowna 7. Wowczas
A, a=4 B. a= C. a=17

CKE, maj 2014, zad. 25
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Zadanie 24. (1 pkt)
Mediana uporzadkowanego niemalejaco zestawu szesciu liczb: 1,2,3,x,5,8 jest rowna 4.
Weedy

A x=2 B. x=3 C. x=4 D. x=5

CKE maj 2013, zad. 24
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Zadanie 25. (1 pk)
Srednia arytmetyczna cen szesciu akeji na gieldzie jest rowna 500 zI. Za pie¢ z tych akji
zaplacono 2300 zI. Cena széstej akeji jest rowna

A. 40021 B. 500zl C. 6002z D. 700zl

CKE maj 2012, 2ad. 25




